

Дорогой друг!

В наше время появились злодеи пострашнее Бармалея из сказки. Они называются террористами. Им никого на свете не жалко, даже маленьких детей. Они стремятся убить за один раз как можно больше людей или захватить побольше заложников, чтобы держать их в неволе и мучить. Они думают, что так они всех запугают и получат все, что им нужно – деньги, разрешение не подчиняться законам или что-то еще.

Все террористы – преступники. Они совершают одно из самых страшных преступлений – террористический акт. Террористические акты бывают нескольких видов: захват заложников, угон транспортных средств, взрывы, угроза применения насилия. За это их судят и сажают в тюрьмы на много лет или даже на всю жизнь.

Скорее всего тебе не придется столкнуться с террористами. Но надо быть готовым к возможной встрече с ними и помнить простые правила, которые помогут тебе не пострадать от действий преступников.



Опасные находки

Бывает, идёшь по улице – и вдруг видишь перед собой забытый кем-то яркий незнакомый предмет, например, сумку или пакет. Иногда люди теряют, оставляют, забывают самые разные вещи – портфели, пакеты, чемоданы, сумочки. Любопытно заглянуть, что там внутри? Конечно любопытно, но **ТЫ НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НИЧЕГО НЕ ПОДНИМАЙ И НИКУДА НЕ ЗАГЛЯДЫВАЙ**.

Представь только, откроешь ты так «забытую» кем-то вещь, и вдруг – она как бахахнет! Пострадаешь не только ты, но и все, кто рядом. Даже здания – и те могут разрушиться от взрыва.

Вот почему **ты должен пройти мимо**, даже если на дороге валяется кукла Барби, красивая машинка или коробка конфет. И обязательно! Увидев подозрительный предмет, обрати на него внимание взрослых.



Незнакомец – не друг!

Незнакомец – это человек, с которым ты незнаком. Неизвестно, что у него на уме, может быть, что-то нехорошее. К сожалению, злодеи живут не только в сказках, и вид у них может быть совсем не страшный.

Ласковый дядя, который приглашает тебя в гости, и приветливая тётя, которая уговаривает чем-нибудь вкусненьким или просит что-то куда-то отнести, могут иметь недобрые намерения.

НИКОГДА НИКУДА НЕ ХОДИ С ПОСТОРОННИМИ ЛЮДЬМИ. НЕ ПРИНИМАЙ ОТ НИХ ПАКЕТЫ, СУМКИ, КОРОБКИ И ДАЖЕ ПОДАРКИ!



Будь настороже!

Террористы чаще всего нападают там, где находится больше всего народа. Это может быть: аэропорт, крупный магазин, школа, большой праздник или концерт, поезд, самолёт, автобус и т.п. Поэтому, посещая такие места, нужно быть бдительным. Если заметил что-то подозрительное – сообщи об этом родителям.

Запомни, где находятся выходы из здания, в котором ты находишься. Не лишним будет изучить план эвакуации, обычно он висит на стенах при входе в помещение.



Постарайся запомнить, где находится ближайший травмпункт или поликлиника, на случай если вдруг ты или кто-то из твоих родных или знакомых получит ранение или травму.

Всегда относись серьезно к просьбам покинуть здание (эвакуироваться), даже если ты знаешь, что это учения. **ТАКИЕ ПРОСЬБЫ НАДО ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО!**

Спокойствие, только спокойствие

К сожалению, возможны ситуации, когда ты можешь оказаться в заложниках у террористов. В этом случае надо помнить следующее:

- Если рядом с тобой нет террористов, и они тебя не видят – **НЕ СТОЙ НА МЕСТЕ, БЕГИ С МЕСТА ЗАХВАТА**, либо постарайся спрятаться в помещении, в котором можно закрыться. В укрытии сиди тихо, не зови на помощь. Если тебе удалось спрятаться, свяжись со спасателями по номеру **•112•** или **•102•**. Позвони родителям. Скажи, где ты находишься.

